

湛江数千群众被洪水围困一天一夜

市委书记赴一线救灾也被围困 交通部派直升机投入赈灾

本报讯 综合新华社消息:受今年第7号台风“帕布”的影响,广东湛江地区数千名群众被洪水围困一天一夜,交通部派出救助直升机投入赈灾。

据介绍,因遭受强暴雨袭击,广

东湛江地区发生洪水灾害,其中以雷州半岛覃斗镇和北和镇受灾最为严重,数千名群众被洪水围困一天一夜,缺少食品等生活物资,情况十分紧急。8月11日上午,湛江市市委书记徐少华等前往受灾严重的覃

斗镇迈克村救灾,也被洪水围困在覃斗镇内。

11日中午,湛江市紧急致电湛江海上搜救机构,请求交通部南海第一救助飞行队派出专业救助直升机参加当地的赈灾工作。希望救

助直升机空运食品到灾区空投给受灾群众。

8月11日15时40分,交通部南海第一救助飞行队“B7120”直升机起飞,载运第一批赈灾食品前往灾区。



■ 8月11日,救援飞行队空投救援物资

张鑫华 摄

边防官兵手持电筒挨家挨户搜寻

雷州半岛五百多名群众睡梦中惊醒被转移
11日遭遇暴雨袭击。不少村庄和房屋被淹、群众被洪水围困。驻广东湛江边防部队紧急出动车辆、船艇和官兵,奔赴灾区营救受困群众。截至11日下午4时,已成功营救受洪水围困的群众500多人。

11日凌晨1时许,雷州市西部沿海的北和镇鹅感村部分群众在睡梦中惊醒,发现已经被洪水围困。湛江边防支队后朗边防派出所官兵接报后紧急展开营救。边防官兵蹚着近1米深的洪水挨家挨户搜寻受困群众,并将其转移到安全地带。据现场统计,持续了4个多小时的救援工作,共转移了230名群众,没有发生群众伤亡。

广东边防海警三支队二大队官兵11日凌晨赶赴受灾的村庄参与抗洪抢险,抢险官兵驾驶冲锋舟、橡皮艇,手持电筒、警用照明灯等工具,在黑夜的洪水中展开拉网式的搜寻。经过14个小时的连续奋战,安全转移雷州市鹅感村、朝阳村、标角村的受灾群众200多名。

大湾水库两次出现漫顶险情

24小时降雨量达739毫米,200年不遇

广东雷州半岛南部9日至11日持续特大暴雨,雷州市局部地区出现了较严重的漫溢,大湾水库两次出现漫顶险情,广东紧急转移被困群众23000多人。

据广东省防总介绍,暴雨中心主要在雷州市唐家镇、龙门镇一带,暴雨中心的雷州市唐家镇绿洲仔站24小时最大降雨量达739毫米,雷州市龙门镇龙门站24小时最大雨

量684毫米,200年不遇。

暴雨致使湛江多座水库水位急剧上涨,多个中型水库超汛限水位,其中大湾水库两度出现漫顶险情,湛江雷州出现了严重的漫溢,防洪及水库抢险形势严峻。

到11日晚发稿时止,大湾水库已紧急开挖临时溢洪道,泄洪量加大,水库水位下降了0.5米。

尽管国家与地方通过一系列手段,对房地产行业不断进行调控,但房价飙升并未得到根本遏止——

谁是房价疯涨的幕后“推手”?

新华社“新华视点”记者 陈芳 邓华宁 黄龄

发展改革委、国家统计局的调查显示,今年5月以来,北海、兰州等中西部省区市房价,比去年同期上涨超过10%。重庆市6月份14天内商品房均价上涨7.8%。房价为何“葫芦没按下又起了瓢”?究竟谁是助推新一轮房价疯涨的幕后“推手”?

五种力量助推房价猛涨

近几个月的房价变化表明,户型结构调整、供求比例调整、增加保障性住房建设、金融与税收等。

究其原因,大概有五个方面:

●炒作概念制造“抢房潮”

记者在调查中了解到,自6月中旬以来,重庆各种“房地产专刊”就将国家设立全国统筹城乡综合配套改革试验区的重大战略“解读”为房价上涨的动力,连篇累牍地推出“试验区将刺激重庆房价上涨”“重庆楼市迎来大涨拐点”等观点,并发布“重庆楼市出现‘抢房潮’”“重庆今年房价再涨10%也正常”等消息,不断向老百姓强化“房价必涨、涨价正常”的概念。

●捂盘囤房刺激供求失衡

在制造舆论之后,部分开发商开始提高房屋售价,并“捂盘惜售”,制造房子紧俏的现象。长三角某市要求,在领取预售许可证一个月内不开盘,其预售许可证将作废,一些已经领证的开发商为了达到囤房惜售的目的,就将已建成、并符合销售条件的房屋抵押给银行。据这个城

市房产管理局统计显示,仅今年一季度就有33家楼盘办理了在建工程抵押,这些楼盘都是已经拿到预售许可证的。这直接造成了市场住房供应减少,从而导致价格上涨,而价格越涨,开发商为追求高利润就越捂盘不卖,出现恶性循环。

●争创“地王”,地价与房价互相推高

城市稀缺的土地资源始终是开发商争夺的战略重点。5月,杭州钱江新城一面积126亩的地块拍出34.9亿元的高价,创下了楼面地价11759元/平方米的新纪录。这比去年出让的杭州市中心“地王”楼面单价还高出近千元。随着调控的不断深化,一些开发商担心自身利益受损,通过大量储备土地来对抗调控。他们往往根据市场行情来加速或推迟开发进度,最终目的为炒高房价以获取最大利润。

●大盘操控区域房价,领涨效应形成板块拉力

二线城市的房价快速上涨的背后,品牌开发商和超级大盘所发挥

的作用不可低估。品牌开发商拿地后,依靠自身的经济实力,在媒体大量投放楼盘广告以扩大影响力,其定价通常会远高于周边楼盘。2007年以来,南京中心城区新开楼盘单价都在1.5万元左右,新街口的“长江路九号”、玄武湖边“天正湖滨”等楼盘部分房源单价更超过了2万元。正是在一些“大盘效应”下,不仅直接带动了周边楼盘纷纷涨价,也拉动该区域商品房均价的上扬。

●流动性过剩,吹涨房价泡沫

一名主管房地产的官员告诉记者,“流动性过剩对房价的拉动作用这两个月表现得越来越明显。”据了解,证券市场一年来的火爆行情增加了投资者的收益,在当前股市波动增大的情况下,一些在股市赚钱的投资者在房价上涨的刺激下开始投资房地产市场,以投资为目的的购房者在今年的买楼热潮中所占的比例加大。一些楼盘销售人员表示,最近的消费者与前两年相比有一个不同,就是现在买房都不问价格,一两万元一平方米的房子,有的人买起来就像买白菜一样。

粤西地区暴雨,导致粤海铁路湛海线发生15处险情,雷州至龙门区间封锁,目前部分列车已停运,抢修工作正在进行。

粤海铁路湛海线雷州至龙门、龙门至徐闻区间持续暴雨,10日深夜粤海铁路湛海线开始出现塌方险情,10日晚11时08分,铁路部门对雷州至龙门区间实行封锁。

险情发生后,粤海铁路公司及时组织了700多名干部职工、大型机具设备对线路进行抢修。同时,铁路部门将到达湛江地区的T201、K407次旅客通过其他交通工具送往目的地。铁路部门还为滞留旅客免费提供开水、面包等食物,配备医药及医护人员;调动铁路民警、保安200多人维护秩序,保障旅客财产安全。

据介绍,受湛海线塌方影响,经由此处的多趟列车迂回、折返运行。主要是8月9日北京西至三亚的T201运行至雷州站终止,8月11日从雷州站折返开T202次去北京西;8月10日上海南至三亚的K511次运行至广州站终止。8月11日三亚至上海的K512次改由广州站始发;8月10日三亚至广州的K408次停运。8月10日三亚至雷州的T202次停运。目前,广州至三亚的列车已停运。

中央地方土地收益分配格局亟待调整

近年来,围绕着房地产市场的宏观调控,不同利益群体的博弈非常激烈。在共同利益的扭结下,一些房地产商、地方政府、党政官员、专家学者、媒体专刊构成了一个特殊利益集团。在他们的共同作用下,形成了楼市“涨价组合拳”,使普通购房者极易陷入“越涨越抢,越抢越涨”的陷阱。

中央党校研究员曾业松分析指出,房地产商一般以赚取最大利润为核心,一些地方政府为房地产业推波助澜,从中获得GDP和政绩;一批学术精英引导公众预期,影响政府决策,获得地产商的“好处费”;媒体专刊为地产商制造舆论,从中获得其广告回报。这些利益集团,不仅具有强大的自我保护能力,而且善于消解国家宏观调控,扭曲国家政策“为我所用”。

江苏省社科院院长宋林飞介绍,政策房比例偏低,这导致了很多中低收入者通过从银行大量借贷而进入商品房市场买房,加剧了楼市供需的失衡,一定程度上助推了房价上涨。

专家呼吁,遏制地价房价过快上涨,关键在于调整中央与地方的土地收益分配格局,从根本上减少地方政府“以地生财”的冲动;土地拍卖应该从目前“价高者得”的方式,转为“限房价、竞地价”,让诚信开发商造价廉物美的房子;打击开发商囤地囤房必须落到实处,确保信息透明,强化监督;银行应严控开发商的贷款门槛,加大对政策房保障力度,让更多中低收入者能买到价格合理的房子。

(据新华社北京今日电)

07081211401

粤海铁路湛海线发生十五处险情
多趟列车迂回折返运行 广州至三亚列车停运

“你调你的控,我涨我的价”

在长三角地区,5月份之后,杭州房价开始量价齐升,市中心部分楼盘每平方米平均上涨3000至5000元;珠三角地区,深圳商品房成交均价14223元/平方米,半年暴涨50%。灼热的数据使得深圳成为新一轮房价上涨的领头羊。

中西部省区市的房价涨幅格外引人注目。曾经以“房地产泡沫”闻名的广西北海市,2007年以来房价一路飙升,连续3个月位居全国首位。4月份更是以23.6%的惊人涨幅远远超过深圳和北京。

自国家6月上旬批准重庆、成都为“全国统筹城乡综合配套改革试验区”之后,重庆的房价突然向上跳跃,之后就“高烧”不退,连续5个星期,主城区商品房成交量超过5000套,成交面积同比增长251.8%。

“楼市太疯狂了,连我们业内人士都感到害怕。”重庆一家房地产中介机构的高级管理人员陈女士说。

记者采访发现,一些地方政府在外出招商引资、参观考察过程中,往往把本地房价与邻近省份进行比较。一方面,希望通过低廉的房价来吸引更多投资商进入本地市场;另一方面,通过默许、甚至鼓励房价的上扬来制造“人气”,结果形成了“你调你的控,我涨我的价”的怪现象。

在制造舆论之后,部分开发商开始提高房屋售价,并“捂盘惜售”,制造房子紧俏的现象。长三角某市要求,在领取预售许可证一个月内不开盘,其预售许可证将作废,一些已经领证的开发商为了达到囤房惜售的目的,就将已建成、并符合销售条件的房屋抵押给银行。据这个城